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CO JSME DĚLALI  V ZÁŘÍ? 

 

 

 

NOVÉ ČLENY PRÁVĚ TEĎ PŘIBÍRAJÍ TYTO KROUŽKY:  

Astronomický kroužek (7+), Babka kořenářka, Dynamíci, FIE, 

Francouzština, Hrátky s flétnou (začátečníci), Hula Hoop (starší), 

Kutílek, Logik, Maminky v pohybu, Němčina, Nerf,  

Peče celé DDM, Skřítci, Sportovní šerm, Šití pro dospělé,  

Školička francouzštiny a němčiny, Tvořílek, Ukulele. 

NEPŘEHLÉDNĚTE 

 

https://www.ddmtrebic.cz/casopis-ddmacek


ZVÍŘECÍ PŘÁTELÉ 
Rubriku Zvířecí přátelé pro vás připravuje Zookoutek DDM 

Třebíč. Pro objednání komentovaných prohlídek nebo programů pro 

školy volejte na 602 276 962. Můžete nás také sledovat na 

facebooku: https://www.facebook.com/ZookoutekDDMTrebic/ 

 

Představujeme se 
V dnešním čísle si představíme naše ještěry. 

 

Pagekon řasnatý Falco  

Falco se k nám dostal jako náš první pagekon. Je od chovatele, který 

ukončoval svůj chov a již mu zbýval poslední samec. Zájemci se 

nehrnuli, a tak byl Falco nabídnut nám. Falco je ve zbarvení red, což 

je ale znát hlavně v noci, kdy je opravdu celý do červena. Přes den 

bývá zlatý až téměř bílý.  

U nás si zvykl velice rychle, ale je to takový mladý divoch, který se 

jen tak nezastaví. I proto je to právě on, kdo návštěvníkům 

ukazuje, jak krásně umí pagekoni skákat a jak lezou po 

skle. Je to velice zmlsaný ještěr, který ohrnuje nos nad 

téměř vším, co mu dáme. Miluje však hodně přezrálý 

rozmačkaný banán. 

 

Pagekon řasnatý Rambo 

Rambo se k nám dostal od stejného majitele, jako Elmo. 

Je to velice pěkně urostlý mladý ještěr, který budí v některých návštěvnících respekt. Možná i proto, že je 

v přírodním zbarvení. Je to však veliký miláček, který 

vydrží velice dlouho sedět na ruce i úplně malinkým 

dětem. Je klidný a rozvážný a málokdy z náručí skáče, 

proto je to právě Rambo, kterého nejčastěji půjčujeme 

návštěvníkům do rukou. Rambo není vybíravý, sní úplně 

cokoliv od červů a cvrčků přes různé ovocné kaše pro 

pagekony, rozmačkané banány i jiné ovoce.  

 

Pagekon řasnatý Elmo 

Elmo je velice pěkný samec, který bohužel kdysi přišel o ocásek. Protože pagekonům ocásek nedorůstá, 

dostal se k nám od bývalého majitele již bez ocásku. V ničem mu to příliš nevadí a my můžeme díky němu 

ukázat návštěvníkům, jak takové zvíře vypadá a jak se chová. Elmo je trošku bojácnější a při větším počtu 

návštěvníků se nerad ukazuje. Zjistil, že pokud 

někoho počůrá, ihned ho dotyčný vrátí zpátky do 

terária, a proto to takto dělá pravidelně. Z dobrot má 

nejraději rozmačkaný banán či mango. 

https://www.facebook.com/ZookoutekDDMTrebic/




ASTRONOMICKÉ OKÉNKO 
  

ŘÍJEN 2024 

Astronomické okénko pro Vás připravuje Hvězdárna a planetárium Třebíč. Naši činnost můžete 

sledovat na ddmtrebic.cz/hvezdarna, planetariumtrebic.cz, facebook.com/planetariumtrebic  

a instagram.com/planetariumtrebic.  

Nejprve se zaměříme na viditelnost planet. Merkur nebude v říjnu pozorovatelný. Venuši spatříme 

večer nízko nad jihozápadem. Mars bude nad obzorem ve druhé polovině noci, Jupiter po většinu 

noci kromě večera. Saturn a Neptun budou pozorovatelné po většinu noci kromě rána, Uran po celou 

noc.  

Velmi nadějnou se jeví kometa C/2023 A3 Tsuchinshan-ATLAS, která by v polovině října měla být 

pozorovatelná pouhým okem na večerní obloze. 2. 10. proběhne prstencové zatmění Slunce, bude však 

pozorovatelné pouze z části Tichého oceánu, Chile a Argentiny.  

Meteorické roje:  

Drakonidy od 6. 10. do 10. 10., maximum 8. 10., ZHR 1, pomalé 

Orionidy od 2. 10. do 7. 11., maximum 21. 10., ZHR 20, velmi rychlé 

Severní Tauridy od 20. 10. do 10. 12., maximum 12. 11., ZHR 7, středně rychlé  

Jižní Tauridy od 20. 9. do 20. 11., maximum 5. 11., ZHR 5, středně rychlé 

 

 Slunce:       Měsíc:   

1. 10. východ v 7.00 SELČ, západ v 18.38 SELČ nov 2. 10.  Nezapomeňte na změnu 

31. 10. východ v 6.49 SEČ, západ v 16.38 SEČ  úplněk 17. 10.  času 27. 10.!  

OTVÍRACÍ DOBY HVĚZDÁRNY PRO VEŘEJNOST V ŘÍJNU:  

PLANETÁRIUM: Programy pro veřejnost vždy v pátek a v sobotu, podrobnosti a předprodej 

vstupenek najdete na webu. Vzhledem k počtu míst v planetáriu doporučujeme zakoupit vstupenky 

předem online. V případě volných míst lze zakoupit vstupenku i na místě, platba hotově. 

POZOROVÁNÍ večerní oblohy: pátek + sobota: 21:00 – 22.00 h, jen za příznivého počasí.  

Přejeme vám krásné dny a jasnou oblohu. 

 

file:///D:/PROJEKTY/14-DDMáček/ddmtrebic.cz/hvezdarna
http://planetariumtrebic.cz/
http://www.facebook.com/planetariumtrebic
http://www.instagram.com/planetariumtrebic


CO MOŽNÁ NEVÍTE 
 

První, kdo měřil čas na 

hodiny, byli asi okolo 

roku 3500 před n. l. 

Egypťané a Babylóňané, 

kteří k tomuto účelu 

stavěli štíhlé vysoké 

obelisky. 

První vážně míněný 

návrh na zavedení letního 

času učinil londýnský 

stavitel William Willett 

roku 1907 ve své eseji 

The Waste of Daylight. 

 

Nejstaršími hodinami 

jsou pravděpodobně 

sluneční hodiny, které se 

používaly v Egyptě 

někdy v době 2000 před 

naším letopočtem. 

 

Před rokem 1916 se 

celoročně používal pouze 

standardní čas, jeho 

zastánci argumentují, že 

tento typ časového 

měření byl zaveden jako 

první a je ten původní. 

  

https://cdn.myshoptet.com/usr/www.nejpanskehodinky.cz/user/documents/upload/A/Sundial-Wisdom-Mottos-i585050528-1184x630.jpg; https://vdetailech-production.s3.amazonaws.com/photos/photos/000/070/289/original/20170606-8863-2nk48y.obelisk-

poznavaci-zajezd-jpg; https://upload.wikimedia.org/wikipedia/commons/thumb/8/85/The_William_Willett_Memorial_%28III%29.jpg/200px-The_William_Willett_Memorial_%28III%29.jpg; https://1884403144.rsc.cdn77.org/foto/zmena-casu-

letni/MHgwL3NtYXJ0L3RoYg/1-normal690-2644423.jpg?v=7&st=u2ZMKJJwht7Z-XaZhfrJOMrQVvMj_GF54KmnbvWmuvw&ts=1600812000&e=0 

 

MLADÝ SPISOVATEL 
 

 

ALFONS 

 
 

Marie Nekulová, 17 let, povídka získala 3. místo ve III. kategorii 7. ročníku soutěže 

 

Milá maminko, Vy přece víte, že já snesu hodně a žádné práci jsem se nikdy nevyhýbala. Také víte, že jsem 

byla nevýslovně šťastná, když jste mi sehnala toto místo u barona Filipského, o jaké by stál snad každý. 

Jenže až Vám v tomto dopise vypíšu, jaké nehoráznosti zde prožívám, ještě sama budete ráda, že odjíždím. 

Že je zřejmě něco v nepořádku mi došlo v momentu, kdy jsem v den svého nástupu zahlédla u domu stát vůz 

dobrovolného hasičského sboru a četnictvo. Ukázalo se, že moje předchůdkyně vykazující známky šílenství 

se zabarikádovala ve vinném sklípku s mušketou z 16. století a vyhrožovala, že vyhodí celý dům do povětří. 

U dveří do sklepa stál rodinný doktor a snažil se ji uklidnit. Bohužel ani doktor neměl velký úspěch. Naštěstí 

si pan hrabě uvědomil, že ona mušketa je nefunkční, a tak mohly záchranné orgány bez obav vyrazit dveře. 

Za nimi našli již značně podnapilou služku, která se třásla a ptala se, kde se teď nachází ten ďábel. Její slova 

si nikdo nebyl schopen vyložit, a tak ji pouze pokojně odvedli do doktorova kočáru. Po tomto velkolepém 

uvítání mne hlavní komorník Maxmilián odvedl do jejího pokoje s tím, že se zde mám zabydlet podle vlastní 

potřeby a poté sejít do salonku se představit baronovi. Pokoj byl velmi pěkný, ale dojem z něj mi kazila 

všechna ta „opatření“, která zde moje předchůdkyně zanechala. Tak například měla různě po místnosti 

roztroušené palice česneku, na každé jedné stěně visel krucifix a ve skříni jsem našla pětilitrový demižon 

označený nápisem svěcená voda. Rozhodla jsem se však toto ignorovat, oblékla jsem si uniformu a sešla 

jsem dolů.  



 

Pan baron na mne působil jako seriózní džentlmen a ranní příhodu dával za vinu mladému věku toho 

děvčete. Jeho vysvětlení bylo řekněme přiměřené a tak jsem se trochu uklidnila. Další dny probíhaly 

v relativním klidu. Pan baron má manželku, dvě dcery dvojčata, sedmnáctiletou dceru Antonii a 

čtyřiadvacetiletého syna Josefa. Pan Josef je dost povrchní mladý muž, který vystudoval v Praze právo. 

Potom mu však došla jeho role dědice a vrátil se sem hlídat svůj budoucí majetek. Většinu dní tak tráví 

hádkami se svým otcem, přičemž se mu snaží omezit rozpočet na jeho volnočasové aktivity. Pan baron se 

potom většinou vydá do města a koupí si nějakou předraženou tretku, jen aby ukázal svou autoritu. Co se 

týče slečny Antonie, tak ta se zaměstnává výhradně četbou. Bohužel jde většinou o druhořadé romány, které 

jí dost zkreslují vnímání světa. Například se rozhodla vydat se úplně sama v dešti na procházku, přičemž 

očekávala záchranu neznámého muže na koni. Po tomto incidentu jí otec většinu knihovny zabavil a pro 

jistotu ji nechal nadále sledovat.  

Až potud by se všechno dalo chápat jako obyčejné rozmary bohatých. Kdyby tu ovšem nebyly ty zlé děti. 

Obě holčičky působí na první pohled rozkošně. Jsou plavovlasé, růžolící a modrooké. Opravdu nikdy bych 

do nich neřekla, že jsou schopné mi vniknout do pokoje, počkat až usnu a vypustit na mě pavouky, které 

předtím nachytaly v parku. Jistě si dovedete představit, že žalovat by zřejmě nebylo nic platné. Situaci jsem 

nechala být, ale pro jistotu jsem se začala na noc zamykat. Bohužel ani toto opatření mi nebylo ochranou a 

začaly se mi dít zvláštní věci. Například jsem jednou nesla čajový servis, když jsem z knihovny zaslechla 

podezřelé zvuky. Vešla jsem tam a našla jsem několik zabahněných stop, které mohly patřit nějaké větší 

kočkovité šelmě. Dále tam ležely rozkousané sbírky francouzské poezie a převrácený sekretář. Od této 

chvíle jsem se již nehnula z pokoje bez kapesního nože a každou vteřinu jsem byla připravená na útok 

nebezpečné šelmy. Zároveň začaly podivné útoky na slepice. Oznámila jsem tedy své podezření na 

přítomnost divokého zvířete vrchnímu komorníkovi, ale ten jen prohlásil, že může být i hůř a ať si jednoduše 

dávám pozor. To mi přišlo opravdu nehorázné, nicméně jsem zvýšila obezřetnost a začala chodit po 

chodbách ve dvojici s druhou služebnou Šárkou. Ani ta se necítila v bezpečí, neboť jí prý v noci něco olízlo 

obličej, ale než se vzpamatovala, bylo to pryč.  

Takto jsem ve strachu žila ještě dva týdny, jenže potom mi prostě povolily nervy a zuřivě jsem uhodila na 

barona. A světe, div se, po tolika týdnech strachu jsem se konečně dozvěděla pravdu. Baron má bratra, který 

každé léto vyráží do Afriky a pokaždé přiveze nějaké exotické zvíře. Dříve vozil již skolená zvířata pro 

ozdobu loveckého salonku, jenže se loni rozhodl stát členem spolku pro ochranu zvířat. Bohužel ani to mu 

nezabránilo v tom, přivézt do Evropy malého geparda a vychovávat ho na sídle svého bratra. Baron mu 

v tom nemohl zabránit jednak proto, že oficiálně je dům jeho a jednak si obě dvojčata zvíře rychle 

zamilovala. Po půl roce však pan bratr znovu odjel do Afriky a geparda tu nechal. Zprvu šlo všechno hladce, 

jenže před třemi měsíci gepard za pomoci dvojčat utekl a nikdo ho od té doby nebyl schopen chytit. To se mi 

zdálo naprosto absurdní, jenže pak jsem si uvědomila, že tu s tou šelmou žiju už měsíc a ještě jsem ji ani 

nezahlédla. Pan baron mě dále ubezpečoval, že Alfons (tak se to zvíře jmenuje) je naprosto neškodný a proto 

není nutné vyvolávat paniku, která by mohla ohrozit pověst jejich rodu. Mně se však v hlavě vynořila 

vzpomínka na ty roztrhané slepice a ihned jsem požádala o propuštění. 

Baron mě ještě chvíli přemlouval, ale pak mi prostě zaplatil za mlčení a 

zavolal mi drožku. Vím, maminko, že jste zklamaná, ale mám k odchodu 

opravdu dobrý důvod. Pan bratr se vrátí ani ne za dva týdny a já nechci 

vědět, co přiveze tentokrát. 

Vaše milující  

Rozárka 

 

 



PŘIDEJTE SE K NÁM 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



PŘIDEJTE SE K NÁM 


